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CONTROL 1

Problema 1 (80 puntos)
Suponga que de acuerdo a sus estimaciones, la tasa de interés nominal a 1 año plazo (promedio entre colocaciones y captaciones bancarias) sigue un proceso de la forma,
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donde (t es un ruido blanco (iid con media 0 y varianza (2). Si se cumple que((((1, se pide

Parte 1 

a) (10 puntos) encuentre (r, el valor esperado (incondicional) de la tasa de interés

b) (10 puntos) muestre que yt definido como rt-(r, sigue un proceso AR(1) estacionario sin drift.

c) (10 puntos) encuentre la desviación estándar (r de la tasa de interés.

d) (10 puntos) encuentre la covarianza entre la tasa de interés rt y la tasa de interés rt-j con j=1,2,...k

Parte 2 

Suponga que se define otro proceso para la tasa de interés de la forma
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con (t ruido blanco.

e) (10 puntos) Escoja a y b tal que la formulación (1) y (2) sean equivalentes.

f) (10 puntos) Qué interpretación financiera podría darles a los parámetros a y b?

g) (10 puntos) Si trabaja con la expresión (2) en tiempo continuo (es decir (rt tiende a drt) escriba el proceso de Ito que seguirían las tasas de interés. 

h) (10 puntos) Comente si el proceso de Ito anterior, ¿es un movimiento browniano geométrico? Acorde con este modelo ¿cómo se distribuyen entonces las tasas de interés?

Problema 2  (50 puntos)
Suponga que Ud. desea estimar Rm el retorno esperado del IPSA (Índice de Precios Selectivo de Acciones) en base a recoger historia de sus retornos mensuales. Suponga además que disponemos de una muestra de n observaciones históricas. El estimador natural de Rm es 
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a) (10 puntos) Calcule la desviación estándar del estimador del IPSA, suponiendo que las observaciones son iid con media Rm y varianza (2.

b) (10 puntos) Suponga que el promedio histórico para 12 meses de observaciones es 1%, y la desviación estándar de los retornos del IPSA, también conocida como volatilidad del IPSA (no de su estimador) es de 4,3% mensual .¿Puede ud. recomendar usar 1% como el retorno esperado mensual del IPSA? Comente.

c) (10 puntos) Si quisiéramos obtener un estimador con un coeficiente de variación (desviación estándar sobre media) de 0,1, ¿cuántos años de información necesitaríamos? ¿Qué problemas (aparte de la disponibilidad de información) podríamos encontrar con un horizonte tan largo?

d) (10 puntos) Si en vez de datos mensuales usáramos datos diarios (el promedio mensual sigue siendo 1%, la volatilidad del IPSA 4,3% mensual, y disponemos de 1 año de data). Suponiendo meses de 22 días, obtenemos naturalmente un promedio diario de 0,04545%. ¿Podemos usar este valor como un buen estimador del retorno diario del IPSA?. Comente.

e) (10 puntos) ¿Cómo cambia su respuesta anterior si usamos 4 años de datos diarios en vez de 1 año? Comente.

Problema 3 (50 puntos)

Se tiene el siguiente modelo:
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Donde Vi  representa el nivel de ventas de la empresa  i y Pi corresponde al presupuesto de publicidad asignado por la empresa i.  Los resultados arrojados, luego de encuestar a 25 empresas son los siguientes:
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Donde 
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 representan las variables en desvíos respecto a sus medias.

Además se sabe que el error estándar de 
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 es igual a 7,2538, mientras que el de 
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 es igual a 0,5004. Se pide determinar lo siguiente:

a) (20 puntos) Recordando que 
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encuentre los estimadores MCO de 
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 y 
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, reconociendo X e Y en este caso.
b)  (10 puntos) Determine si los parámetros estimados en a) son significativos estadísticamente (Suponga que el parámetro t relevante es 2,0 para un 95% de significancia)

c) (10 puntos) Encuentre un intervalo de confianza al 95% para los parámetros antes estimados.

d) (10 puntos) ¿Cómo interpreta económicamente 
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, y cómo clasifica el resultado estadístico obtenido? ¿Qué otros parámetros o resultados le interesaría analizar para completar su análisis?
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